学而思中考网，为你搭建通往重点高中的阶梯！      www.zhongkao.com               联系电话：62164116

2007年山东潍坊市初中学业水平考试

数学试卷
参考答案

一、选择题

1．B   2．A   3．D   4．A   5．A   6．C

7．C   8．B
 9．A   10．C  11．B  12．D

二、填空题
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三、解答题

18．（1）如右图

（2）A等人数为
[image: image6.wmf]20%1320264
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（人）

B等人数为
[image: image7.wmf]25%1320330
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（人）

（3）A等、B等人数都比全市A等、B等平均人数多，

C等人数与全市C等平均人数持平，

D等、E等人数都比全市D等、E等平均人数少。
19．（1）设每台A品牌电脑m元，每张B品牌课桌n元，则有
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，解得
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（2）有两种方案。
设购电脑x台，课桌y张，则有
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，解得
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x=35时，y=675；x=36时，y=630。
方案①：购电脑35台，课桌675张；

方案②：购电脑36台，课桌630张。


20．如图，设光线EF影响到B楼的E处，

作
[image: image12.wmf]EGFM
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于G，由题知，EG=MN=30m，
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则
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则MG=FM－GF=20－17.32=2.68，

因为DN=2，CD=1.8，所以ED=2.68－2=0.68，

即A楼影子影响到B楼一楼采光，挡住该户窗户0.68米。
21．（1）
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（3）设收益为M，则
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3113

123111

2442

Mpyxxxxx

æö

=-=-+--+=-++

ç÷

èø

，


[image: image18.wmf]3

2

3

1

2

4

x

=-=

æö

´-

ç÷

èø

时，
[image: image19.wmf]2

13

41

13

42

3.25

1

4

4

4

M

æöæö

-´-

ç÷ç÷

èøèø

===

æö

-

ç÷

èø

最

大

，

即3月上市出售这种蔬菜每千克收益最大，最大受益为3.25元。

22．（1）图1中相等的角有：
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证明：连结OC，则
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（三组即可）

（3）易证
[image: image31.wmf]ADCAEB
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23．（1）
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四边形AEPM为平行四边形。
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四边形AEPM为菱形。
（2）P为EF中点时，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image43.wmf]\
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四边形EFBM为平行四边形。
作
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24．（1）作
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轴于C点，
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易证
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（2）由（1）得，
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坐标为（2，6），B坐标为（－3，1），易得抛物线解析式为
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（3）直线AB为
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假设存在直线
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交抛物线于P，Q两点，且使
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则有PF：FQ=1：3，作
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点在抛物线
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易得直线PQ为
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根据抛物线的对称性可得直线PQ另解为
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